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Szombaton megalakul az uj kormány
Budapest, dec. 2. A kormányzói audien­

ciák során a mai nap folyamán Hencz Károly 
ós Schandl Károly voltak kihallgatáson. Este 
gróf Bethlen István hosszabb ideig tartó ki­
hallgatáson jelent meg a Kormányzónál és ez 
a kihallgatás a hosszú ideig tartóvá! ág ügyé­
ben fordulópontot jelent. Bethlen István gróf

A kabinetben nem lesznek nagy változások
Bethlen István grófot a Keresztyén Nem­

zeti Egyesülés pártjának nagyobb része min­
den körülmények között támogatni fogja és 
csupán a pártnak egy elenyésző része, az in 
tranzigens legitimisták fogják magukat távol­
tartani Bethlen István gróf pártjától.

Politikai körökben már ma is emlegetik 
az uj kabinet listáját és úgy tudják, hogy’ a 
Keresztyén Nemzeti Egyesülés Pártjának, je­
lenlegi miniszter tagjai megtartják eddigi tár­
cájukat. CsaK a hadi és külügyi tárcában tör­
ténik változás. A földmivelésügyi tárca dolgá­
ban ma az a hir járta, hogy gróf Bethlen Ist­
ván ezt a tárcát felajánlotta Mayer Jánosnak,

A keres tyénpárt egészében támogatja Bethlent
A Keresztyén Nemzeti Egyesülés Párt­

jának vezetősége ma délelőttre intéző bizott­
sági ülést hivott össze, amely azután plénáris 
értekezletre alakult át. Az értekezleten Hoher 
István elnökölt és a párt miniszterein kívül 
számosán reszt vettek benne. Az értekezlet 
teljesen bizalmas jellegű volt és hivatalos köz­
lést nem adtak ki.

Értesülésünk szerint az értekezleten po­
litikai kérdésekről tárgyaltak. A felszólalok 
hangsúlyozták, hogy a keresztyénpártnak Bethlen 
törekvéseit egységesen támogatnia kell és ál­
talában az a hangulat alakult ki, hogy Bethlen 
grófot a keesztyépárt a maga egészében tá­
mogatni fogja, zl felszólalók hangsúlyozták,

Bethlen és Mayer tanácskozásai
A miniszterelnök ma délben 1 órakor 

magához kérette Mayer Janos államtitkárt, a 
kisgazdapárt elnökét, hogy vele a^ibontakozás 
lehetőségeiről tárgyaljon. A kisgazdapártban 
az a felfogás, hogy csak pártszövetségi alapon 
lehet a válságot megoldani.

Bethlen gróf és Mayer tanácskozásaitól 
politikai körökben fontos elhatározásokat vár­
nak. Úgy látszik, hogy a miniszterelnöknek 
sikerült Mayer János révén a kisgazdapártot 
teljes egészében a maga számára megnyerni. 
A párt önállóságát és szervezetét nem adja 
tel, megmarad továbbra is azon az alapon, 
amelyen eddig dolgozott, de a kabinettel szem 
ten bizalommal fog viseltetni. Most arról van

Hencz Károly a
Hencz Károly, a kisgazdapárti nagyatá- 

distd csoport egyik vezető tagja, ma reggel 
meglepetésszerűen kormányzói audienciára ka­
pott meghívást. Hencz Karoly 2 és fél óra 
hosszat időzött a Kormányzónál és kihallga­
tása során precizirozta a párt álláspontját és 
mindazokat a lehetőségeket, amelyek segítsé­
gével a part a kibontakozást lehetőnek tartja. 
Audienciája után nagyatádi Szabóhoz sietett, 
ahit ré>zletesen tájékoztatott kihallgatásának 
anyagáról. j

Nagyatádi Szabóhoz igen közel álló hely- 
rö1 úgy értesülünk, hogy a kisgazdapárt most I 

holnap délelőtt a kabinet végleges lista jót a 
Kormányzó elé terjeszti, a jövő hét elején ősz- 
szeülö nemzetgyűlésen már az uj kormány 
bemutatkozik és mint azt jól értesült politikai 
körökben nekünk mondották, ez alkalommal 

I Bethlen István gróf már az egységespárt zász- 
I lóját is kibontja.

aki a tárca elfogadására hajlandónak mutatko­
zott. A belügyi tárca betöltése tekintetében még 
csupán kombinációk vannak. így emlegetik ik- 
lódy Szabo Jánost és Ko*zó István dr-t. A kis­
gazdapártban úgy beszélik, hogy az uj kabinet 
közélelmezési minisztere Hencz Károly lenne.

A kisgazdapártban ma este megjelent dr 
Egein Imre nyugalmazott békés vármegyei főis­
pán, aki hosszabb ideig volt osztrák fogság­
ban. Egan dr-t a nyugatmagyarországi har­
cokban fogták el az osztrákok és a magyar 
kormány ismételt közbelépése most végre si­
kerrel járt és kiszabadult a fogságból. Dr Egant 
a pártban meleg ünneplésben részesítették.

hogy most annál inkább szükség van az egy­
séges erős kormányzó pártra, rnert a bécsi ese­
mények megmutatták, hogy az elégedetlenség 
milyen súlyos következményű kirobbanáshoz 
vezethet. Az ilyen elégületlenségnek csak egy 
erős kormányzat vethet véget.

A pártban úgy tudják, hogy Bethlen gróf 
az uj kabinetlistát legkésőbb holnap reggel ter­
jeszti a nyilvánosság elé. Hogy kik vesznek 
részt a kabinetben, azt még nem tudják és erre 
vonatkozólag minden kombináció idő előtti,

A disszidens képviselők ma délben párt­
értekezletet tartottak, amelyen behatóan meg­
vitatták a jelenlegi politikai helyzetet. Az ér- 

, tekezletet holnap délben folytatják.

szó, hogy a kisgazdapárt elfogadja e azokat a 
határozatokat», amelyeket Mayer révén Bethlen 
István gróf nagyatádi Szabó tudomására ho­
zott.

Ezek a határozatok személyi kérdésekre 
vonatkoznak.

A neveket nem akarják nyilvánosságra 
hozni mindaddig, amig a velük való tárgyalást 
be nem fejezik és ehhez hozzá nem járul a 
kisgazdapart is. Nagyatádi Szabó megmarad 
eredeti elhatározása mellett, hogy a kormány­
ban helyet nem foglal és előreláthatólag az uj 
földmivelésügyi miniszter nem Mayer lesz, ha­
nem a pártnak egy másik embere, aki a párt 
teljes bizalmát bírja.

Kormányzónál
már mindenképen módot akarván nyújtani a 
keresztyénpartnak arra, hogy a kormányt egy­
ségesen támogassa, a letartóztatott képviselők 
mentelmi ügyének tárgyalása alkalmival ki fog 
vonulni az üléstere ■ bői. Ezzel a keresztyén­
pártot súlyos dilemma elé állítja, mert a ke­
resztyénpárt most vagy Bethlen Istvánt, vagy 
Andrássy Gyulát lesz kénytelen leszavazni és 
mint a kisgazdapártban mondják, nem teheti 
meg azt, hogy egv számára életbevágó fon­
tosságú kérdésben előre feltett szándékkal 
egyszerűen leszavazhassa magát a kisgazdák 
kai. (MTI.)

Megcáfolták 
a H»dik kombinációt

A „Magyar Hírlap“ úgy értesült, hogy 
Bethlen István gróf miniszterelnök Hadik Já­
nos grófnak felajánlotta a miniszterelnökséget. 
Ilyen értelmű előterjesztést tett a Kormányzó­
nak is. Hadik János kijelentette, hogy semmi 
körülmények között nem vállalkozik kormány 

j alakításra. Politikailag jól informált körökből 
! úgy értesülünk, hogy a „Magyar Hírlap“-nak 
’ ez a híre teljesen légből kapott koholmánynak 

látszik, amennyiben a Kormányzó a mai nap 
folyamán sem Hadik grófot, sem Bethlen gró­
fot ki nem hallgatta.

A bácsi események 
és a népszavazás

Politikai körök figyelmét nagy mértékben 
magukra vonták azok az események, amelyek 
Bécsben játszódtak le. Az ottani kommunista 
zavargások a legközelebbről érdekelnek ben­
nünket, legközvetlenebbül veszélyeztetik az 
állam belső rendjét és azt a konszolidációt, 
amelyet elkeseredett politikai harcok arán 
végre meglehetett alapozni ebben tíz ország­
ban. A kormánynak ezekkel az eseményekkel 
szemben kötelessége minden eshetőségre ké­
szen állnia és olyan preventív intézkedéseket 
megtennie, amelyek a vörös járvány elterje­
dését meggátoljak. Általában azt hiszik ugyan, 
hogy a vörös rém nem sokáig pusztít Bécsben, 
mivel ennek a lakosságnak túlnyomó része 
polgár, a munkásság nem áll a harmadik in- 
ternacionálé alapján, a keresztényszocialisták 
pedig Ausztriában oly erősek és oly szervezet­
tek, hogy egy-két nap alatt feltétlenül meg 
tudnák gátolni azt, hogy a vörös hatalom 
Bécs határain túl terjedhessen. A keresztény­
szocialista alapon álló Bauernbundok meg fog­
ják tenni a maguk kötelességüket, fellépésük 
pedig annyival nagyobb sikerrel kecsegteti, 
mivel a Bauernbundok minden tartományban 
pompásan be vannak szervezve és igy sokkal 
hamarabb fogják legyűrni a vörös uralmat, 
mint a mi földmives népünk, amely tisztán a 
maga »Ösztönétől vezetve, szervezetlenül vette 
fel a küzdelmet a vörös rém ellen,

A bécsi eseményekkel kapcsolatban Bleyer 
Jakab a következőket mondotta:

A jelenlegi bécsi zavargások nem fognak 
politikai következményekkel járni. Kétségtelen 
azonban, hogy erősen befolyásoljak a nép­
szavazás előtt álló Sopron és környékének 
lakossága hangulatát. A népszavazás alá eső 
terület túlnyomó részét ugyanis polgári lakosság 
alkotja, amely természetszerűleg idegenkedik 
és fél a bécsi szocialdemokrata-kommunista 
uralomtól. Sőt valószínű, hogy a történtek után 
a brennbergi bányászok is Magyarországtól 
fogják boldogulásukat várni, mert a konszo­
lidált gazdasági viszonyok Magyarországon 
jobban megadhatják nekik a megélhetést, mint 
a pénzügyi anarchia felé közeledő és éhínség 
előtt álló Bécs.

Az olasz vasutas-sztrájk
Róma, dec. 2. Néhány lap riasztó híreket 

közöl arról, hogy Olaszországban küszöbön áll 
az általános vasúti sztrájk. Ezzel szemben a 
valóság az, hogy a vasutas szakszervezet veze­
tősége a leghatározottabban ellenzi ezt a sztráj­
kot és a kormány is erélyes intézkedéseket tett 
esetleges kitörése ellen. Csupán a kommunis­
ták igyekeznek a vasutasokat sztrájkra bírni, 
de ez a törekvésük előreláthatólag nem fog si­
kerülni.
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Megszűntek a
Becs, deo. 2. Az összes műhelyekben, 

üzemekben stb. ismét megindult a munka és i 
cs .k a kommunista munkásságnak kisebb cső- ) 
portjai agitálnak a sztrájk folytatása mellett. | 
A nyilvános épületeket, bankokat és a tőzsdét i

bécsi zavargások
rendőri készültségek őrzik. — A kommunisták 
sajtécrgíinumát elkobozták. Azokat, akiket a 
tegnapi fosztogatásokon tetten értek, beszál­
lítják az országos törvényszékre, a többi 1c- 
tartóztatottat még na szabadlábra helyezik.

Nyugainriagyar vKtek c-.-ap ‘okát Becsbe
■ dec. 2. A mai uap vi említésre méltó 

estmeny nem történt. Egész nap hírek kering­
tek, hogy a város több pontján ismét löszt' 
gatíisra és rendzavar ásva került a sor, de ezek 
a hírek alaptalanoknak bizonyultak. Csak a 
n <.:y vásárcsarnokban tört ki pánik, amikor a 
fosztogatók érkezését jelentették, mire a vá­
sárcsarnokot bezárták. Mivel a iundor-ég teg­
nap a rendet még megközelítőleg sem tud:a 
fenntartani, ámbár a kormány ma íihIuímIt* 
ér.i ‘c.agát hogy a rendőr,.ég •:•. tegnapi ina- 
g Has-t-isa rí elismerését fejezze ki, már !• gnap

j kiadták a par. ecsot a katonaság igény bevételére- 
, Nyugalma,; mrorsr ágról .atunai és csendőr- 

kontigenst- el vontak vissza, amelyek ma már 
Becsbe érkeztek. A középületeket, a bankokat 
és a tőzsdét rendőri védelem alá helyeztek. A 
közön ég körében azt várták, hogy a nemzet- 

. gyűlés mai ülésén foglalkozik a tegnapi ese- 
’ fényekkel. azonban nem történt meg. A 
‘ szoeia'démokrattk ugxanis ellenezték az erről 
; szóló vitát és azt 'felfogást képviselték, 

hogy beszédek a lakosság felizgatott ke- 
i dél.,.; . i , újabb gyniiőanyagkéiit fognak hatni.

fccKic;: ?r ■ ur.káu vett rés a b^n
A te..napi zavargásokat az a körülmény | 

váltotta ki, hogy dec. 1-é.vel a legfontosabb j 
élelmicikkek és egyéb közszükségleti cikkek 
árai újból 100—15Ő*/o-al emelkedtek. A florid- 
sdorü gyárakban százezer muuka> hagyta abba \ 
munkáját és vett részt a tdűUtéseaben.

A lapok értesülése szir.nl a kormány i 
statáriumot s .■i’-.dó ■-zik kihird-tsii. A zavar- i 
gasok nagyreszt a kommunisták agitácojura j 
wzc-hí ó vi \ tüntetők ieg;iagy</jbré; a a 
vörös szló alatt vonult a varosba, az Inter- 
uaciou:ue‘ ■?! elve. A tegnapi zavargásoknak 
S.. iiii'' -' -obi. -ültje van, de közöttük keves u i 
re.’.dör: ég i?.gja. A Rmgsir.-is.se több nsgy szál­
lodájában a külföldi állampolgárokat véresre 
verték. ií>' .-imruit.-.ü Sir Villiam GcvrZ-t is, 
az osztrák j'vátételi bizottság volt elnökét és 
elhurcolták egész. garderobját. A becsi szín- 
hó :ak tegnap c-te legnagyobbrészt nem tar­

tottak előadást. Több helyütt revolverlövéseket 
i. hioiolUiX. Ezek a lövések azonban komo­
lyabb bajt nem okoztak.

A rendőrség sohasem lépett közbe erő­
szakkal. X belvárosban az első rajtam alkal­
mával si;. erűit a zavargókat szép szerével visz- 
szatériteni A tüntetés három városi-észre ter­
jedt ki, a belvárosra, a Lipótvárosra és a Má- 
riahilfte. A rendőrség közel négyszáz embert 
tartóztatott le.

Ma a nagy üveges-cégeknél fölötte élénk 
volt a forgalom. Az üvegekben okozott károk 
milliárdokra rúgnak.° i

Az újonnan való beüvegezés nehézségekbe 
ütközik, mivel nagyobb készletek nincsenek 
kéznél a bécsi raktárakban és a gyárból 
való megrendelés nehézségekkel jár és hosszú 
időt igényel. t

A tanári kör közgyűlésé
A református főgimnázium tanácstermében 

élénk és figyelemre méltó ülést tartott tegnap 
délután az Országos Középiskolai Tanáregye­
sület helybeli Köre, jeléül annak, hogy a\a. 
nárság a mai súlyos és erősen anyagias vilá-r. 
ban is komoly megbeszélés tárgyává akarja 
tenni a reá bízott serdülő magyarság szellem; 
igényeit is és szavát akarja hallatni a tanterv, 
reformáló tevékenységben.

A kör. melynek súlyos szava évtizedeken 
át hathatós irányítója volt a magyar közokta­
tásnak, most is részt követel és kap, mint a 
Tanáregyesület leghatalmasabb vidéki köre, » 
pedagógiai közvélemény kialakításában.

A dr Bessenyei Lajos elnöklete alatt 
tartott ülés ezúttal — dr Szeremley B él • tar­
talmas felolvasása alapján — a középiskolai 
zenetanitássai f. >glalkozoit és Jakucs István 
majd dr. Deci Imié mélyrehatóié felszólalási 
után határozatként kimondotta, hogy a zenének 
— különösen a magy.r zeneku túra fejődés; 
érdekében — az eddigieknél nagyobb teret ki­
van juttatni a középfokú tanintézményekben. 
Majd dr. Szabó Márton alapos és lelkes elő­
adásával kapcsol itb.iii, Osvath Ödön, dr. Mtd- 
veCcky Károly, Tuiikó Béla, Jóvér Antal és dr. 
Zivu ka Jent) hozzászólásaiban az újonnan 
kötelezővé tett tárgyakról, különösen a köz­
gazdaságtanról és társadalomtan tanításáról 
mondott a részletekre kiható és boncoló véle­
ményt és egyöntetűen állást foglalt amellett, 
hogy a tantervnek a kor igényekhez való meg­
reformálása, valamint megfelelő kulturhistóriai, 
társadalmi és föképen helyes és egészséges 
világnézeti stúdiumokkal való kibővítése csak 
egységes elvből kiinduló és mindenre kiterjedő 
alapos revízióval eszközölhető, s távolról sem 
csipp-csappnyí foltozgató, toldozgató, egyes 
szakaszokra szorítkozó, esetleg aránytalan ki­
segítő műveletekkel.

n jtmmunis'.'ák készhettéA tő a rombolást
r

Bécs, dec. 2. Mint nyilvánvaló volt és 
amint azt a bécsi lapok is leszögezték, a teg­
napi tüntetést a kommunisták rendezték. A 
rombolás sziszter-mtikusan veit előkészítve és 
nem csupán immyar kommunisták, hanem Ber­
linből egyéne cn erre a célra ide érkezett kom­

munisták is vettek részt ebbpn a tüntetésben 
és annak tervezésében.

A Schwa rzenberg-t éren például egy 
kommunista a legtipikusabb berlini kiejtés­
sel hívta fel a sokaságot a szállodák megtá­
madására.

Osztrák é< rLg»dm®k
Több bée.-i lap a fosztogatással egybe­

kötött tegnapi nagy tüntetés okaival foglal­
kozva, egy állítólagos budapesti jelentésre utal, 
amely szerint Budapesten már a kora délutáni 
órákban külön kiadások és röpiratok számoltak 
be a tanácsköztársaságnak Bécsben történt 
kikiáltás.ind. Utalva a magyar főváros nagyon 
is gyors informáltságára és egyes rendőri je­
lentésre. amely szerint a rombolásokban ide­
genek is ré- zt vettek, a hivatalos vizsgálat 
befejezése előtt megállapíthatónak tartja, hogy 
a tüntetés előidézésében idegen befolyás érvé­
nyesült.

A bécsi sajtónak ezzel az áttetsző gyanú­
sításával szemben a MTI megállapítja, hogy a 
bécsi lapokban reprodukált jelentés szemen- •

szedett hazugság. Budapesten semmiféle, a 
bécsi eseményeket tárgyaló külön kiadás, vagy 
röpirat nem jelent meg. Jellemző azonban a 
bécsi sajtónak Magyarországgal szemben az 
utolsó években tanúsított magatartására ez a 
sietség, amellyel az Ausztriára nézve oly szo­
morú események forrását Magyarországon 
óhajtják megtalálni.

A rosszhiszeműségnek különös foka szük­
séges ehhez az eljáráshoz, amidőn tudvalevő, 
hogy épen Bécs városa fogadta oly nagy ven­
dégszeretettel és tűri már több mint két év óta 
azoknak az elemeknek a garázdálkodását, ame­
lyek épen a kommunizmus idején tanúsított 
magatartásuk miatt szöktek meg Magyaror­
szágról.

A zavargások hátrák alják a kütfdldí segélyt
A tegnapi bécsi események az itteni 

antantköröknél élénk benyomást keltettek. Az 
eseménynek leírását tartalmazó szikratáviratok 
mentek Londonba, Parisba, Rómába, és való­
színűleg már a párisi nagyköveti konferencia 
is birtokában van a részletes jelentéseknek. 
Az antant képviselői leplezetlenül bevallják, 
hogy ekkora zavargásokat és ilyen oktalan 
pusztításokat sohasem láttak.

Kijelentik, hogy a nyomasztó drágaságra 
való tekintettel a lakosság izgatottsága ugyanis 
érthető, de úgy vélik, hogy azok a pusztítások, 
amelyek a közvagyon száz meg százmillióját 
semmisítették meg, a külföldi segélyt éppen­
séggel nem fogják siettetni.

Ellenkezőleg az ilyen események inkább 
arra alkalmasak, hogy a külföldi tőkét Bésstöl 
távoltartsák.

A karjalai ellenforradalom
Helsingfors, dec. 1. (Sziki atávirat.) A 

finn nép nemzeti újjászületése alkalmából sok­
kal fokozottabb mértékben érzi a faji, nyelvi 
és földrajzi egység szükséges voltát. Nem 
csodálkozhatunk, ha a keletkareliai nép is 
nemzeti alapra próbálja helyezni országát. A 
keletkareliai lakosság most már a IcghatAro-

zottabban ellenszegül a szovjet javára való 
mindenféle rekvirálásnak. A finn kormány tel­
jes joggal hívja fel a népszövetséget arra, 
hogy vessen véget a Finnország közvetlen 
határán lejátszódó háborús akaiónak.

Moszkva, dec. 2. (Szikratávirat.) A kar- 
reliai finn felkelők legközelebb valószínűleg 
tárgyalásokat indítanak meg a finn kormány 
segítségével a szovjotkormánuyal.

Az ápolónők képzése
Tegnap délután tartotta meg a Magyar 

Országos Vöröskereszt Egyesület debreceni 
fiókja közgyűlését a városháza közgyűlési ter­
mében.

Az ülést dr Komlóssy Dezső nyitotta meg. 
Megemlékezett a Vöröskereszt ez évi működé­
séről s köszönetét fejezte ki azoknak az egye­
sületi tagoknak, kik a külömbözö szeretetado- 
mányok szétosztásánál és a Mensa Academica 
ellenőrzésénél« tevékenyen működtek közre. 
Majd felkérte Ibrányi Alice rendfönöknőt elő­
adásának megtartására. (

Ibrán. i Alice, a Vöröskereszt főnöknöje 
felhívta e figyelmet a betegápolás ügyének el­
hanyagolt és szervezetlen voltára. Megállapí­
totta, hogy a Nyugattal szemben igen elma­
radtunk, mert az ápolónők kiképzése elégtelen. 
E végből magasabb tanfolyamok megindítása 
látszik szükségesnek, melyek 2 évig tartaná­
nak. E tanfolyam megindítására áldozatok kel­
lenek, de ez önmagában véve nem elegendő. 
Sikerrel csak akkor járna e tanfolyamok ren­
dezése, ha elegendő jelentkező akadna a kö­
zéposztály müvek, leányainak sorából, kik a 
betegápolásban a legideálisabb női feladatot 
látnák s kiknek középiskolai végzettségük a 
tanfolyam sikeres elvégzésére elegendő garan­
ciát is nyújtana.

Különösen Debrecen é§ vidékét érinti kö­
zelről ez a kérdés, mert itt a tüdővész jobban 
pusztít, mint Budapest nyomortariyáin ezer más 
betegség.

Ibrányi Alice főnöknö beszéde után
Csiky dr egyetemi orvostanár beszélt s 

kiemelte, hogy az egyetem megnyitásával me­
rült fel az a kérdés, hogy ápolónői tanfolya­
mot nyissanak. Ezt meg is tették szerény ke­
retek között. Ma 10 hallgatója van a tanfolyam­
nak s e hallgatókról a legnagyobb elismerés 
hangján emlékezett meg. Támogatást kér s 
különösen az elszegényedett középosztály leány­
gyermekei figyelmét hívja fel e pályán való el­
helyezkedésre.

Dr Komlóssy Dezső megköszönte az 
adók szívességét, a teljes gyűlést délután 5 
órakor berekesztette.

szir.nl
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Spanyolországban kikiáltották
a köztársaságot

Becs, dec. 2. Az „Abend“ jelenti: Mad- l 
ridból és Barcelonából érkezett távirati hír­
adások szerint Spanyolországban kikiáltották 
a köztársaságot. A madridi parlamentben a 
köztársaságiak tegnap előterjesztették köve­
teléseiket, amelyek értelmében az állandó had­
sereg feloszlatandó és tiszta demokratikus 
alapon álló milicia szervezendő. Franciaország­
gal meg kell szakítani a tárgyalásokat és a 
marokkói kalandról le kell tenni. A köztárs,:- 
sdgi páit állítólag kevés szavazati többséget 
ért el.

Kevéssel ezután a parlamentet liir sze­
rint megostromolta a munkásság, amely min- ;

Kinyomozták a Peiőfi-téri 
rablógyilkosság tetteseit

A múlt hét szombatján, november hó 
26-án este 7 órakor ütötték le egy ásónyéllel 
és rabolták ki Krámer Gyula bankbizományost, 
aki hétfőn az Auguszta-szanatóriumban bele­
halt sebébe. A tettes, vagy tettesek félmillió 
korona értékű pénzt, idegen valutát és ékszert 
zsákmányoltak.

A debreceni rendőrség a bűntény után 
egy negyedóra múlva a helyszínen volt és azon­
nal a legszigorúbb nyomozást indította meg. 
Több nyomon indult el a rendőrség, de hétfő­
től kezdődőleg mindinkább egy irányba haladt 
a. nyomozás, míg végre tegnap már teljesen 
pozitív eredményeket értek el. A rendőrség két­
ségkívül megállapította, kik követték el a Peiőfi- 
téri vakmerő rablógyilkosságot.

A tettesek
Az eddigi nyomozás adatai szerint teljes 

bizonyossággal megállapítható, hogy Krámer 
Gyula gyilkosa Marozsán Sándor szilágysom 
lyói születésit, 20 éves foglalkozasnélküli gép- 
It’kuíossegéd, aki középtermetű beretvált ba 
juszu, kidülledt szemű fiatalember, sportsapkát, 
szürke katonai egyenruhából átalakított polgári 
ruhát, lovagló nadrágot, csizmát viselt. Maro­
zsán a bűntény elkövetése előtt csak néhány 
napig tartózkodott Debrecenben. Valószínű, hogy 
magát a bűncselekményt egyedül követte el, 
de igen sok adat áll a rendőrség rendelkezé­
sére, hogy bütdársa is van, Márkus Sándor 
23 éves fodrászsegéd személyében, aki segített 
neki a bűntény végrehajtásában s vagy őrt 
állott, vagy „falazott“. Márkus középtermetű, 
sovány, pattanásos arcú, kopaszra nyírott fejű, 
szürke, vagy szürké^zöld ruhában volt, csizmát 
vagy lábszárvédöt viselt. Márkus szent-lázári 
vagy belényesi születésű. Mindkettő rovottmultu 
ember.

Az egyetemi építkezésnél 
lopták a oünjef-ásőx

Megállapította a rendőrség, hogy Márkus 
Sándor fodrászsegéd, aki egyideig piperecikke­
ket is árult, május közepétől junius 4-ig az 
egyetemi építkezéseknél dolgozott: innen azon­
ban junius 4 én kilépett s hogy azután hol 
dolgozott, azt nem tudják. Az ásónyelet, amely- 
lyel a bűntényt elkövették, az egyetemi épít­
kezéseknél lopta Márkus. Az ásó — amint fel­
ismerték — közönséges gyári munka. Az ásó 
val, amint megállapították, a legutolsó időkben 
erősen kvarctartalmu fekete földben ástak.

Hajsza a tettelek után
A rendőrség úgy Marozsánnak, mint 

Márkusnak november 26 ig, délután 6 óráig, 
tehát a gyilkosság előtti óráig minden epésé­
ről tud. Itt azonban megszakadt a nyom. 
Azonban azok a bizonyítékok, amelyek m ir a 
rendőrség kezeiben vannak, mind kétségkívül 
megerősítik azt, hogy Marozsán e; Márkus 
előre készültek a bűntényre.

A rendőrség nem lankadó erővel mindent 
megtesz a tettesek kézrekeritésére. Két eshe­
tőség van: a tettesek vagy rögtön a gyilkos­
ság után este Budapestre utaztak, vagy pedig 
oláh megszállott területre menekültek. Ez 
■többi feltevést megerősíti az a körülmény is, 
h*gy mindkettő erdélyi születésű. Nincs ki­

deniitt abbahagyta a munkát. Kikiáltották a 
köztársaságot és azt be-z-'-lik, hogy a hadsereg 
nagyrésze átpártolt a köztársaságiakhoz.

Attól i irtanak, hogy a köztársasági és 
monarchists csapatok közölt v res harcra ke­
rül ti sor. Barcelonában a köztársasági párt 
elfogta a kormányzót és >cndörfőnösiít. Azt 
várják, hogy Alfonz király, aki Madridét el 
hagyta és nyaralóhelyére, Villa G..rti.,ba ment, 
haladéktalanul lemond. Hire jár, hogy a leg­
közelebbi napokban elhagyja Spanyolországot. 
Lapzártakor írja az „Abend“. hogy sikerült a 
követtel beszélni, aki rém ad hiteit a távirati 
jelentéseknek.

zárva azonban az som, hogy a bűnösök fel­
szívó helyére, Budapestre menekültek. A rend­
őrség 83 helyre sürgönyözte meg a Marozsán 
és Márkus szeinélyleirását. Budapesten már 
kedd óta több debreceni detektív tartózkodik, 
ezeknek most újabb utasításokat küldtek.

Ä közönség 
és a nyomozás

A bűntény kiderítése hatalmas munkát 
[ rótt a rendőrségre. A nyomozást D' Tóth 

Gyula rendőrkapitány végezte lankadatlan 
buzgalommal és nagy eréllyel. 18 polgári 
rendőr éjjel-nappal szakadatlanul a Petöfi-téri 
rablógyilkosság ügyében nyomozott. Sajnos, a 
debreceni közönség hihetetlen közönnyel és 
nemtörődömséggel viseltetett a nyomozás iránt 
s a legfontosabb szemtanuk is csak három­
négy nap múlva jelentkeztek. Ha a debreceni 
közönség is a fővárosihoz hasonlóan segített 
volna a nyomozásban, már három nappal ez­
előtt ott állott volna a nyomozás, ahol 
most.

így például az igen fontos bűnjelet, a 
borosüveget, amit meneküléskor ejtett el Ma­
rozsán, csak három nap múlva szolgáltatták 
be, pedig erről ujjlenyomatot vettek fel s két­
ségkívül megkönnyítette volna a gyilkosság 
felderítését.

Valószínű, hogy a rablógyilkosság tette­
sei rövidesen az igazságszolgáltatás kezébe 
kerülnek.

Az elsült puska aldozata
Gondatlanságból okozott emberölés bűn­

tettével megvádolva állt ma a kir. törvényszék 
dr Visky Sándor elnöklete alatt működő bün­
tető tanácsa előtt Sutyák Imre hajduszoboszlói 
gazdálkodó. Őszbe borult hajú tisztességes 8 
gyermekes családapa, kit önzetlen becsületes­
ségért nagyon tisztelnek Szoboszlón.

A dolog úgy történt, hogy Sutyák egy 
félreeső mezei utón tanyájára igyekezett ko­
csiján. Előtte haladt egy szekér, s azon két is­
merőse : a 15 éves Szabó István s a 18 éves 
Szabó János ültek. Sutyák átszelt a gyerekek­
hez, hogy álljanak meg egy kis időre, mert le 
akar szállni a kocsijáról s mivel egyedül van, 
a lovait addig nincs a ki tartsa.

A gyerekek megálltak a szekérrel és 
Sutyák, miután az elölte haladó szekérig el­
hajtott megállította kocsiját, majd bekecsét le­
vetette s az ülésre dobta s vadászfegyverét a 
bekeccsel betakarva azt az ülésen hagyta.

Miután leszállt, odament az első szekérhez 
s beszélgetni kezdett a 15 éves Szabó István­
nal. Egyikük sem vette észre, hogy a 18 éves 
Szabó János lelopódzott a szekérről s hátra­
ment a kocsihoz. Bizonyosan a vadászfegyvert 
akarta megnézni s lehet, hogy azt kezével ki 
is akarta huzni a bekecsből, ahonnan csak a 
csöve látszott ki. A fegyver elsült s oly sze­
rencsétlenül találta Szabó Jánost, hogy az 
azonnal meghalt.

Sutyák Imre vallomásában előadta, hogy 
ő a gyerekeket «sak arra kérte, hogy álljanak 
meg a szekérrel, de nem szól nekik, hogy lo­

vát tartsák s igy nem is gondolt arra, hogy 
valamelyik odamegy kocsijához, S miután felre 
fordulva állott, nem is vette észre, hogy Szabó 
János leugrott a szekérről. Könnyes szemmel 
kérte felmentését, mert mint mondta, ártatlan­
nak érzi magát s öt is nagyon !• snj'ott- "Z 
szerencsétlenség.

A másik tanú a 15 éves Sz E Istvan 
volt, kit eskü alatt hallgattak ki. Szabó István 
mindenben megerősítette Sutyák vallomását s 
ő is azt mondta, hogy nem vette észre kocsis­
társa elhatározását, mert Sutyák felé fordulva 
beszélgetett, mig az a másik oldaion ugrott le 
a szekérről.

A kir. törvényszék rövid tanácskozás 
után Su yák Imré a vád alól j- mer tel e Az 
ügyész sz ítélet ellen perorvoslattal élt.

A jugoszláv vasúd kocsik
Grác, dec. 2. A „Tagespost“ jelenti 

Belgrádból: A közlekedésügyi minisztérium el­
küldte megbízottait Bécsbe, hogy vegyék át 
azt a háromszáz vasúti kocsit, amelyeket Ju­
goszlávia Ausztriától kölcsön kért, hogy ter­
mékeit kivihesse.

A jóvátétel
Budapest, dec. 2. Munkatársunk illetékes 

helyen a következő felvilágosítást kapta:
— Határozott hangú jegyzék a termé­

szetbeni jóvátétel ügyében most nem érkezett. 
Tény az, hogy a jóvátételi bizottság érdeklő­
dött békeszerződés adta jogánál fogva minden 
dolgunk iránt. Főként pénzügyi helyzetünkről, 
teljesítő képességünkről és olyan javainkról, 
amelyekben feleslegünk lehet. Ilyen irányú kér­
dést már több Ízben intéztek hozzánk, de olyan 
felszólítást, hogy bizonyos javakat természet­
beni jóvátétel fejében már most le kellene ad 
mink, egyáltalán nem érkezett még.

Felgyújtotta haragosa 
tanyáját

A kir. törvényszék büntető tanácsa Visky 
Sándor dr elnöklete alatt tegnap tárgyalta Mol­
nár Márton kábái csősz, rokkant katona ügyét, 
akit azzal vádoltak, hogy ez év szeptember 
7 én este 8 és 9 óra között felgyújtotta özv. 
Borbély Ambrusáé tanyáját.

Molnár Márton kihallgatása alatt vissza­
vonta a csendőrség előtt tett töredelmes vallo­
mását s azt állította, hogy a csendőrök kény- 
szeritették beismerésre. Előadta, hogy a tüz­
eset előtt való napon összeszólalkozott Borbély 
Mártonnal, ki az özveggyel közös háztartásban 
él s az összeszólalkozás alkalmával Borbély 
Márton őt feldöntötte. Efeletti bánatában sokát 
ivott s este elment járásába, de miután részeg 
volt, lefeküdt a kukoricásba s a tüzet nem 
is látta.

Az eskü alatt kihallgatott kraun József 
csendőrőrmester, Bodn ir Imr ■ próbacs-nd >r. 
valamint két községi hajdú bi-onxróttak hoj\ 
a csendőrök Molnárt egyáltalán nem bántal­
mazták. Molnár a csendőrök kérdezéseire ha­
lotthalvány lett és töredelmesen bevallotta, mi­
szerint a kérdéses napon este 9 óra felé ki­
ment az akkor lakatlan Borbély-tanyára s mert 
annak fedélszélét nem érte el, az ablakból ki 
fejtett két vályog darabot, azokra állt rá s igy 
gyújtotta meg az eresz felett a náddal fedett 
tetőt öngyújtóval.

A királyi ügyész a többi érdekelt s egy 
jelentéktelen tanú vallomásának meghallgatása 
után vádlott clmarasztaltatását kéri, mig vé­
dője felmentést kér, mert a tett elkövetését 
nem látja bebizonyitottnak.

A kir. törvényszék hosszas tanácskozás 
után Molnár Mártont előre megfontolt szándék­
kal elkövetőt gyújtogatás bűntettében mondotta 
ki bűnösnek ezért 3 évi fesyházra ítélte, vala­
mint politikai jogainak 5 évre szóló felfüggesz­
tésére s kötelezte a perköltségek viselésére is. 
Enyhítő körülménynek vette büntetlen előéletét 
és ittas állapotát.

Az Ítéletben az ügyész megnyugodott, a 
védő felebbezést jelentett be.

— Hitelesítő közgyűlés. Miskolc y Lajos 
főispán tegnap bejelentette a közgyűlésnek, hogy 
a közgyűlést hitelesítő közgyűlés hétfőn délelőtt 
10 órakor lesz megtartva.
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Vasárnapi istentiszteletek
Az ev ref. Nagviemplemban dí'előtt 10 órakor 

prédikál Dr Baltazár Dezső püspök, dél tán 5 órakor 
prédikál Gábor András s, lelkész. Kistemplomban: 
délelőtt 9 órakor prédikál Konrád Zo'tán h k ikész, 
délelőtt 11 órakor prédikál Dr Kévés’ Imre lelkész, 
délután 2 őrikor prédikál Zámborv Sándor szénioi. 
Kossuth utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál 
llrav Sándor lelkész, délután 5 rakor Konfirmált Iparos 
Ifjak és Leányok körének ünnepélve Árp-ld téri temp­
lomban délelőtt 10 órakor prédikál Varfia Jenő s. 
lelkész, délután 2 órakor prédikál Csernyi Zoltán 4. 
é. tb. Ispotály-templomban délelőtt 10 órakor prédikál 
(jáhor András s. lelkész, délután 2 órakor prédikál 
Kutdár Dániel vallástar itó-lelkész.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor pre 
dikál Molnár Ferenc vallástaritó-lelkész.

Városi szegényházban délelőtt 10 órakor predi 
kál Kiss Andor s. lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejöve­
tele (Kollégium, 1. kapu földszint, balra 2. ajtó) délután 
fél 4 órakor

Qyermekistentisztelet járvány miatt ez évben 
több nein lesz.

A Konfirmá't Iparos Ifjak és Leányok Önképző­
körének vezetői december 4-én Vasárnap délután 5 
órai kezdettel a Kossuth-ufcai templomban, a tagok 
és az érdeklődők számára ünnepélyt rendeznek. Élő­
imét mond és az ünnepélyt megnyitja : Uray Sándor 
lelkész. Beszédet tart : Dr Révész Imre lelkész, bibliát 
macvaráz Kiss Andor s. le!kész Az ének és szavalat 
számokat a Konfirmált Leányok Szövetségének tagj.i 
látják eL Az ünnepély végén begyült önkéntes ado­
mányokból a tagok részére karácsonyfa-ünnepély ren­
dezetik.

A rém. kath. templomban ma vasárnap (dec. 
4 én) 6 órakor hajnali mise, a mely mindennap dec. 
23 ig bezárólag, délelőtt 7, háromregyed 11 és fél 12 
órakor csendes sz. misék. Fél 10 órakor nagy szent­
mise, Fél 10 órakor nagy sz. mise, utána szent beszéd. 
Délután 3 órakor litánia, és szentolvasó 4 órakor szent 
beszéd és Szűz Mária ájtatosság

Az ág. evang. templomban (Miklós utca 3.) folyó 
hó 4 én, délelőtt 10 órakor, az istentiszteletet Rédey 
Hároly nagykárolvi ág. h. ev lelkész végzi, mikor is 
megtartja próbaszónoklatát. Utána egyházi közgyűlés 
lesz, amely megválasztja az egyházmegyei felügyelőt,

— Dj professzor a Tisza-egyetemen a 
debreceni Tisza István tudományegyetem jogi 
karának római jogi professzora Kis Géza volt, 
aki tudvalevőleg élénk részt vett a forradalmi 
mozgalmakban s a román megszállás alatt a 
megszállott erdélyi részekre emigrált. Tan­
székétől akkor megfosztották. Mint most Bu­
dapestről jelentik, a Kormányzó a megürese­
dett római jogi tanszékre Marton Géza dr. 
kecskeméti református jogakadémia tanárt 
egyetemi nyilvános rendes tanárrá kinevezte.

— A megyei főispán hivatalában. Szomjas 
Gusztáv vármegyei főispán, aki néhány napig 
hivatalos ügyek intézésére a fővárosban tar­
tózkodott, tegnap hivatalos útjáról visszaér­
kezett.

— Szabadságolások. A közgyűlés Tóth 
Endre adóhivatali tisztviselőnek 2 hónapi, Hadi 
László adóhivatali tisztviselőnek 3 havi egész­
ségi szabadságot engedélyezett, egyben tudo­
másul vette dr Zempléni Kornél tb. tanácsnok, 
a neki járó szabadságán kívül 2 hetet, mint 
egészségi szabadságot igénybe vett a tanács 
hozzájárulásával.

— Hajdnmegye gazdasági albizottságának 
Ülése. Hajduvármegye gazdasági albizottsága 
tegnap délelőtt 11 órakor Pákozdy Sándor al­
ispán elnöklete alatt ülést tartott. Az ülés in­
gatlanforgalmi ügyeket bírált felül.

— Kihirdetett orvosi oklevelek. A tegnapi 
közgyűlésen dr Tóth Emil tanácsnok, dr Son- 
tagn Béla, dr Fried nana Dezső, dr László 
Béla, dr Nagy Géza, dr Molnár Géza orvosok 
tudori oklevelét kihirdette. A közgyűlés a 
nevezett orvostudorok okleveleit tudomásul 
vette s őket felvette a debreceni orvosdoktorok 
névjegyzékébe.

— Az erdélyi földgáz. Temesvári tudósí­
tónk úgy értesült, hogy egy svájci érdekeltség 
két milliárd svájci frankot ajánlott fel a román 
kormánynak Erdély földgáz telepeinek kihasz­
nálása végett. Hir szőj int a kormány komoly 
mérlegelés tárgyáva teszi az ajánlatot, mert 
ezzel az összeggel ki lehet fizetni azöszes ál­
lamadósságokat, amelyek mintegy 60 milliárd 
leit tesznek ki.

ti A J D U F O L Ö

- Munkásgyfilések Folyó hó 4-én vasár­
nap délelőtt fél 11 órakor a keresztyénszm 
ciálista közüzemi alkalmazottak tartják alakúk 
közgyűlésüket a Bocskay-téren levő Meteor­
mozgóban, ugyancsak délután tél 3 órakor 
pedig a molnárok és malommunkások gytilesez- 
nek a Keresztvénszocialista Otthonban,
utca 5. sz. alatt. Agyüléseken beszélnek Anka 
János ..A Nép“ szerkesztője és Kelemen Géza, 
a kér. szoc. közüzemiek orsz. szövetségének 
titkára.

- Az Alföldi Takarékpénztár Debrecenben 
egyik ügyvezető igazgatója, Frigyesi Jenő ur 
állásától e hó 1-én megvált és helyébe az igaz­
gatóság november hó 24-én tartott igazgató­
sági ülésén Fischer Jenő urat, a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank főtisztviselőjét ügyvezető­
igazgatónak megválasztotta, aki helyét mar e 
hó 1-én el is foglalta.

Ä városi közgyűlés második napja
Debrecen város törvényhatósági bizott­

sága tegnap délelőtt tartotta folytatólagos 
közgyűlését. Ezen a napon épugy, mint az 
előzőn, a bizottsági tagok nem nagy érdeklő­
dést mutattak a közgyűlés iránt. A gazdakö­
zönség köréből azok a bizottsági tagok is hiá 
nyoztak, akik tegnap megjelentek volt. A köz­
gyűlés második napja általában a legnagyobb 
egyhangúságban folyt le.

A folytatólagos közgyűlést Miskolczy 
Lajos főispán délelőtt 9 órakor nyitotta meg.

Dr Tóth Emil tanácsnok előadta, hogy a 
debreceni kéményseprő munkások beadványt 
intéztek a városhoz, melyben hivatkozva a 
nagy drágaságra, továbbá a kéményseprési és 
az ezzel kapcsolatos munkák dijainak csekély­
ségére, kérték a várostól a munkabérek fel­
emelését. Az előadó javasolta, hogy a közgyű­
lés a kéményseprési és az ezzel .kapcsolatos 
munkabéreket október 1-ig visszamenőlegesen 
100 százalékkal emelje fel.

A közgyűlés a kérelemnek helyt adva, 
az előadói javaslatot elfogadta.

Szabó Lajos debreceni és Bakóczi György 
hajdúböszörményi lakosok gyógytárnyitásra 
kértek engedélyt. A kérelmet a közgyűlés el 
utasította.

Segélyezések
Dr C ürös Ferenc kulturtanácsnok elő­

adta, hogy az Országos Menekültügyi Hivatal 
debreceni kirendeltsége legutóbb anyagi tá­
mogatást kért. A tanács azt javasolta a köz­
gyűlésnek, hogy szavazzon meg 25 ezer ko­
rona segélyt, melyből elsősorban vagonlakók 
segélyezhessenek. A közgyűlés a 25 ezer ko­
rona segélyt megszavazta.

A közgyűlés 1000 korona segélyt szava­
zott meg a Patronage Egyesületnek.

A Siketnémákat Gyámolitó Egyesület 
anyagi támogatást kért a várostól. A közgyű­
lés 10 ezer korona segélyt szavazott meg, 
egyben utasította a városi tanácsot, hogy ke­
resse meg Hajdú és Szabolcs vármegyék kö­
zönségét, hogy hasonlóképen támogassák a 
siketnémákat, annyival is inkább, mivel a Si­
ketnémák debreceni intézetének legtöbb nővén 
déke Szabolcs és Hajdú vármegyék területé 
ről való.

Az izr. nöegylet népkonyhája részére 
tűzifa segélyt kért.

A közgyűlés a kérelemnek helyt adva, 
utasította a tanácsot, hogy az izr. nőegylet 
népkonyhája részére 4 öl dorong fát díjmente­
sen utaljon ki.

Dr Tatay Zoltán tb. tanácsnok bejelen­
tette, hogy az állami anyakönyvi hjvatal 4 
anyakönyvvezetője kedvezményes áru tűzifát 
kért a várostól. A jog- és pénzügyi bizottság a 
kérelmet indokolatlannak találta.

Ekly József: Erősen tiltakozom ez ellen, 
mert az állami anyakönyvi hivatal 4 anya­
könyvvezetője a lakosság személyügyeit hatha­
tósan támogatja és szolgálja. A hivatal majd­
nem 150 500 ezer korona hasznot hajt a 
városnak és nem volna igazságos, ha a köz­
gyűlés a kérelmet elutasítaná, annyival is in­
kább, mivel tavaly ebben a kedvezményben
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A lengyel-cseh határ Páriából jelen­
tik: A lengyel-cseh határ megállapítására ki­
küldött szövetséges bizottság a Javortina hegy­
ség ügyében Lengyelország javára döntött. 
Kárpótlásul a cseheknek ítélték oda Niebzice 
és Kaczvin községeket.

— Az orosz hóhérgép működése. A „ Vo- 
rosdesije“ einni orosz lap statisztikát közöl a 
bolsevikiek által meggyilkolt és halálra kiű­
zött áldozatokról. A lap az adatokat biztos 
forrásból vette, amelyet azonban nem nevez 
meg. Az oroszok meggyilkoltak 28 érseket és 
püspököt, 1215 papot, 6575 tanárt és tanítót, 
8800 orvost és orvossegédet, 54,650 katona­
tisztet, 10,000 csendőr és csendőrtisztet, 
260,000 katonát, 48,500 csendőrt, 12,950 föld­
birtokost, 355,250 szellemi munkást, 192,350 
iparost és 815,100 földművest, tehát összesen 
1.762,918 embert.

a hivatal 4 anyakönyvvezetője amúgy is ré­
szesült.

Zöld József: Jön aztán utánuk a rend­
őrség és a többi állami hivatalnok.

Ekly József: Ezeket majd elutasítjuk. 
Követelem tehát a kérelmük teljesítését.

Márk Endre : Utána jártam s kijelenthe­
tem, hogy a hivatal a legpedánsabban van ve­
zetve. Én a kérelmet mcgadhatóuak tartom 
azzal a jogfentartással, hogy a kedvezményben 
kizárólag csak az állami anyakönyvi hivatal 
anyakönyvvezetői részesíthetők.

Dr Tatay: Örülök az elhangzott beszé­
deknek. Magam is azon az állásponton voltam, 
hogy a kérelmet a közgyűlés teljesítse.

A közgyűlés ezután kimondta, hogy a 4 
állami anyakönyvvezetőnek a kedvezményes áru 
tűzifát engedélyezi.

Debreczeni Jenőt 
nyugdíjazták

Dr Zempléni Kornél tb. tanácsnok beje­
lentette, hogy Debreczeni Jenő, a világítási 
vállalat igazgatója nyugdíjaztatása tárgyában 
kérvényt adott be. A kérvényt a nyugdíj- 
ellenőrző bizottság felül vizsgálta és a nyug­
díjazását javasolja.

A közgyűlés ennek alapján kimondta, 
hogy Debreczeni Jenő világítási vállalati igaz­
gatót december 1-óvel nyugdíjazza, egyben 
felhívja, hogy lakását legkésőbb 1922 január 
l én adja át a tanácsnak.

Csontos László, a volt tejgazdasági hivatal 
vezetője végkielégítést kért. A közgyűlés a ké­
relmet teljesítette.

A mezőgazdasági bizottságnál a volt 
városi tejgazdasági földek haszonbérleti szer­
ződésének átruházása ellen beadott fellebbezését 
a közgyűlés levette a napirendről.

A fakompetencia
Dr Tatay Zoltán tb. tanácsnok bejelen­

tette, hogy dr Polgár Dániel ügyvéd és dr 
Komlóssy Imre főszerkesztő az 1919. évi fa­
illetmény utólagos kiadását megtagadó tanácsi 
határozat ellen fellebbeztek. A jog- és pénz­
ügyi bizottság azt javasolja a közgyűlésnek, 
hogy a fellebbezést utasítsa el.

Suhajda Béla bizottsági tag a tanácsi 
határozatot kifogásolta. Elmondta, hogy a fa­
illetmény régi joga a debreceni háztulajdono­
soknak. A nevezett háztulajdonosok önhibájukon 
kívül nem vehették ki a failletményeket. Most, 
mikor másfél évi várakozás után végre kiakar­
ták venni, akkor kérelmükkel szemben a tanács 
ridegen begombolkozott, Ez jogfosztás.

Suhajda: Én tehát javasolom az előadói 
javaslattal szemben, hogy a közgyűlés a fel­
lebbezést fogadja el és "utasítsa a tanácsot, 
miszerint a szóbauforgó failletmények kiváltá­
sára uj terminust tűzzön ki.

Miskolczy Lajos főispán a két javaslatot 
szavazás alá boesájtotta.

A közgyűlés nagy szótöbbséggel az elő­
adói javaslat mellett foglalt állást.

Apróbb ügyek letárgyalása után az ülést 
Mi.Colczy Lajos főispán kevéssel 10 óra »tán 
berekesztette és ezzel a közgyűlés véget ért.

____ ___
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— As Egyetemi Kör lansoros estélye. 
Tiibb'-ör felhívtuk már olvasóink ügyeimet 
•irra a müvészestélyro, melyet december hó 
5-éu hétfőn este 8 órai kezdette! rendez az 
Egyetemi Kor a Vígszínház mozgo helyiségé- ■ 
bmi. Az est gazdag műsora a mai nap folya- ; 
inán egy újabb miivészi számmal bővült, j 
amennyiben a rendezőségnek sikerű':: A -deck) | 
Babát egy klasszikus tánc ellcjtésére meg 
nyernie. Az est minden egyes száma megér 
demli a külön megemlítést, de különösen meg 
einli’jük a művészi műsorból Hiicű'/ Margit J 
zongoraszámát, Juhász Géza felolvasását é- a 
Holitoi Cupido előadását. Herceg Ferencnek 
ez a bájos biedermeier vigjátéka Halassy Ma­
riskával, a Csokonai színház kivaló művész ’ 
jenek rendezésében kerül színre s a szereplők 
Mád s r Titi, a finom egyéniségű előadó, 
Ktdv Bóra és Lukác. Béla az ö avatott veze­
tése mellett biztosítják az előadás műkedvelői 
színvonalon felülemelkedő nívóját. A Csavhy 
Ferenc egyetemi könyvkereskedő cég Piac 
utcai üzletében kapható jegyek után akkora a 
kereslet, hogy az előadás előtt a pénztára- J 
valószínűleg már csak kevés jegy fog kerülni 
eladásra.

— ÄZ ilKE Hl. kerületi alcsoportja dec. 
4-én délután 4 órakor farija havi közgyűlését 
az ..Uránia“ mozi alatti clubhelyiségben (Egy­
ház tér 13.) A tárgysorozat egyik pontja a Ke­
rületi szervezet kiegészítése. A vezetőség kéri 
a rendes és választmányi tagok feltétlen és 
pontos megjelenését.

— Százmilliós bakás. Bécsböl jelentik; 
November 30-au a magyarországi születésű 
Klein Sándor helybeli bankbizomanyost tisz­
tességtelen verseny miatt emel, feij’k 
alapion letartóztattak. A passzívak ossz, gét 
80—100 millióra becsülik. Kleinnal együtt

— A Városi Képtárat mely vasáraapou-
ként d. e. 10 órától 1-ig dijt annl tekinthető- 
meg, az idén 8500 an látogattak 
Or z. Református Tanári ilye­
nek tagjai, a társulati, pMg 
ref. tauiténőképzö é-
egyes osztályai. A ke: tu 
nagyobb mértékben igyvks

köztük az 
közgy ülésé- 

Huiskola, a 
leánygimnázium 

retősége a lég­
árrá, hogy minél 

s ( .-.ért !O 
látnak, előzetes 

megnyitja azt,bejelentés nélkül, di 
bármely közir.p.m d. c 

r.ii.. Füvészkert u. 2
- Karácsa 

kőzetében él a 
városunk iparos." 
mutattak be n u 
idei, karácsonyi vasat meg si 
kezik. Az Arany Bika nagy? 
terme Ízléses sa'rnival. es 
köifeiyo.vi ; bei;-dr*’ . 
fog nyuit.ni. A v .-is áron nvgvközönség l:>ra-
« növi bevásárlásait a cégek ottani ierakatai- 
ból a legelőnyösebben elláthatja. A rendezőség 
gondoskodott arról, hogy az egész vásár derűs 
jókedvvel follyek le. Lesz csard?, bullet, moz­
góposta, confetti, kabaré, cigányzene, tombola. 
Külön érdekesség lesz a .mübec-ü tárgyak el­
adása, amelyre bárki bizományba adhat min­
denféle értékes, mübcccsel biró tárgyát. A 
nagyarányú vásár ünnepien megnyitása a jövő 
héten szombaton délelőtt 11 órakor lesz. Je­
gyeket a megnyitástól kezdődöleg a pénztár 
árusít személyenkint 10 koronáén, a díszterem 
páholy ait a rendezőség 50 koronáért adja ki s 
erre már is számos előjegyzést eszközöltek.

— EusfAstőlés pontosan és kifogástalanul 
Zöldfa-utca 3. sz. alatt.

nyí vás.ir. MimL.-i.kiueü omló­
tavalyi őszi vasár, amelyen

eresebbnek 
idő iütótt 
erendezé-

A

Az olaszlisskai Bodrog-ltid Budapest­
ről jelentik: .Ih délelőtt Qlaszliszka község 
kühiöttsége tisztelgett Kutkufalvy ny. állam­
titkai- vezetésével // gyeshalmy Lajos keres- 
ked .T mügyi miniszternél. A küldöttség azt 
kérte minisztertől, tegye lehetővé, hogy a 
tokaji vasúti híd felépítése folytán az ott fe­
leslegessé vált repülő faludat Oiaszliszkan a 
Bodrogon át építsék meg. A községnek szük­
sége van a hidra közlekedési szempontból és 
annakidej-n ;; románok kivonulása után a hid- 

k-. ges faanyagot ebből a községből
A kereskedelmi miniszter meg­

áé- v azon lesz, miszerint a Bodrogon 
.<!• dós megtérő ab--Miez hozzájáruljon.

a választ n.-gr-, u-:v?->id vette

Szedi

E8¥£ kSklemeny Karácsonyi 
deknak alkalmas művészi kivitelű Ír 
gyermek j.-tékuk, női ruhaszövet, 
fémtisztiió, olcsó ferfiruha kapható 
titkári hív-dalában (Sa-:-u. 4. II. : 
napokon délelőtt 9-12 óráig, 
vásárolhatnak. Titi.i-re.

— Dienes képkiállilása a városház audij- 
talanul megtekinthető reggel 10-től cte 7 ig

Sr öreg Béia uy. kir. járásbiró ügy­
védi irodáját Beák Ferenc-utca 3. szám alatt 
(Royal-épület) megnyitotta.

aján-
ziipari 

cipőkrém, 
a MOVE 

il.) hétköz- 
Nem tagok is

j Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök Igazságban : 
Hiszi k Magyarország feltámadásában.

Amen.

prokuristáját és vejét, Singer Viktort i- le­
tartóztattak. Mindkettőt átadták a birodalmi 
törvényszéknek.

— Ä Keresztyén NemaeüLiga tagjait kéri 
az elnökség, hogy a Vasutasok Országos Gaz­
dasági Egyesületének debreceni csoportja által 
vasárnap, 4-éu délután fél 4 órákor a Máv. 
gépjavító műhely egyleti helyiségeiben tartandó 
közgyűlésén és ezt követő müso’ps előadásán 
teljes számban jelenjenek meg.

* -- Az eperfák védelme, a városi tanács
felhívja a város lakosságát, hogy a közutak 
mentén, valamint a köztereken es utcakon a 
selyemtenyésztés céljaira évek hosszú során 
át iiiigy áldozatukkal kiültetett eper (szeder) 
fák megrongálásától, letördelésétől, vagy éppen 
kivágásától annyival is inkább tartózkodjék, 
mivet a kártevőkkel szemben a legszigorúbb 
törvényes megtorló intézkedések lógnak alkal­
maz! atui.

— Eladta a« anyja botorát, í; bugáit pádig i 
meglógta. Mesn .ros Lajosné dcmeceui lakos 
feljelentést tett a rendőrségen, hogy m.ig ő 
látogutóban Kábán volt, azalatt valaki kilősz- | 
tóttá a lakását s az összes fehérn eműit ellopta. 
A gyanú Mészárosné nővére, C. Qp’ák Vilma 
és ennek udvarlója, N< vúk Ferenc eben irá­
nyult. Ögybncsak Csopják Vilma ellen tettfel- 
jöleutést 'Kramer József ékszerkereskedő. Kra­
mer megvett Csopják Vilmától 10 ezer koro­
náért egy szoba garnitúrát Mikor elment a 
bútorokért, kiderült, hogy az eladott, garnitúra 
Csopják Vilma anyjáé, aki az eladásról sem 
nem tudott, sem megbízást nem adott. GsopjaK 
Vilma ellen sikkasztás büntette miatt eljárás 
van folyamatban, amit Jánossy Zoltán főhad­
nagy terhére követett ei. Úgy Csopják \ ilma, 
mint. Novak Ferenc Budapestre szöktek A 
rendőrség elrendelte a körözésüket.

- Ingatlac vagyonváltság. Amint meg­
írtuk, az ingatlan vagyonváltságnak 1000 K-as 
buzaalapon való befizetése — a szept. 8-i hi­
vatalos lap szerint — december 7-ig eszkö­
zölhető. Hivatalos jelentés szerint a földmi- 
velésügyi minisztériumban csütörtök délelőtt 
értekezlet volt a december 7-i határidő meg 
hosszabbítása tárgyában. A tanácskozásban 
a földmivelésügyi miniszter elnöklete mellett - 
a pénzügyminisztérium szakreferensei is reszt 
vettek. A szükszavu jelentésből azonban nem 
leszünk okosak s azt sem tudjuk, vájjon a 
törvény végrehajtását akarják-e elhalasztani, 
avagy csak azt a sokszor emlegetett decem­
ber 7-i terminust akarják meghosszabbítani r

A Zoványi—Kovács-ügy 
a£ Ítélőtábla előtt

Nyolc hóí-ap a számították 8e a büntetést
A debreceni kir. ítélőtáblán tegnap tár­

gyalták Zovdnyi Jenő dr egyetemi tanár és 
Kovács Lajos iparostanonciskolai tanár izgatás; 
ügyét. Az ügyészség azz.il vádolta őket hogy 
a tanítók szakszervezetetek 1919 március 
23-iki gyűlésén a vallásoktatás ellen nyilat­
koztak s követelték a vellastanitá^nak az isko­
lákból való kiküs? öbölését. A kir. törvényszék ; 
izgatás bűntettében moadta ki őket bűnösnek I 
s Kovács Lajost 2 évi. Zováuyi Jenőt másfél- ; 
évi börtönre ítélte.

Fellebbezés folytán került az ügy a kir. 
táblához e.lsőizben ez év juuius Id-an, amikor 
is Kolbenhayer Kálmán dr kúriai biró tanács­
elnök r. bizonyítás kiegészítését rendelte el 
azzal az indokolással, hogy a törvényszék fő 
tárgyalásán kihallgatott tanuk vallomása nem 
szolgáltatott oly alapot, melyre ítéletet lehetne 
hozni. ‘ *

A törvényszék foganatosította a kir. tábla i 
i rendelkezését s a kihallgatott tanuk kedvezően ; 
i vallónak. A tanuk vallomása szerint az említett i 
; tanítói szakszervezeti gyűlés nem határozhatott • 
I a vallásoktatás eltörlése dolgában, minthogy ■ 
! annak eltörléséi, a munkástanács már előbb el- > 
' rendelte. E gyűlés csupán arra szorítkozhatott, 
■ hogy az eltörölt vallásoktatás pótlása dolgában 
I hozzon elvi határozatot.

Kovács Lajos a gyűlésen a munkástanács 
I határozatát jelentette be, Zoványi -Jenő dr 

pedig az egyház és állam szétválasztása elvé­
nek helyességét hirdette s a gyűlésen azt a 
kérdést tette vita tárgyává, hogy ezen elv al­
kalmazása, kapcsolatban a vallásoktatás más 
alapokra való helyezésével, vájjon milyen kö­
vetkezményekkel járna az egyházra nézve.

A törvényszék a tanúkihallgatásokról 
szóló jegyzőkönyveket felterjesztette a táblá­
hoz, melynek büntető tanácsa Oloh Miklós 
kúriai biró elnöklete alatt tegnap tárgyalta az 
ügyet. Az előadó biró, dr Haróthy Zoltán is­
mertette az ügyet s utána a védők kértek a 
tábla első határozatának felolvasását, továbbá 
Lefkovits Vilmos di* és a ref. leánygimnázium 
és az izr. polgári leányiskola tanári kara ez 
ügyben tett vallomásainak felolvasását. A kir. 
tábla mindkét kérelmet teljesítette.

i Fényes Endre dr tartotta meg ezután 
i védőbeszédét, melyben részletesen foglalkozott 

a Zovauyi ellen felhozott váddal. Vitatta, hogy 
a vallás oktatás eltörlése bolsevista törekvés 
volna, mert azt már egyes nyugati államok 
sikerrel keresztül vitt ék s ez, nem vált a vallá­
sos érzés kárára. Zoványi beszédének lulaj- 
donktpeui tárgya az volt, hogy a hi(,tudomanyi 
kar t>volittn>sék el az egyetemről s csuk a 
kevésbbé művelt hallgatóság téve zthetie ösz- 
sz-e e két kérdést. — Teljes felmentést kér.

jakobovits József dr., Kovács Lajos vé­
dője Lefkovits Vilmos azon vallomására tá­
maszkodik, mely, szerint nem Kovács, de ő 
gyakorolt pressziót a tanítók szakszervezetér«. 
Kéri Kovács felmentését.

Hángel Károly dr főügyész helyettes rö­
viden kijelenti, hogy a vádat feutartja.

Zov. uyi Jenő dr védöbcszédéuen azt fej­
tegette, hogy ö egyházpolitikai téreu vallott 
meggyőződéseinek értelmében beszélt s annak 
tudaiaban, hogy Magyarországon mindig sza­
bad volt a törvények megvaitoztatásara tör­
vényes eszközökkel törekedni. Elvei megvaló­
sítására a liberális korszak nem volt alkalmas . 
erőtlensége miatt. Mindig a jövő iskolájáról 
beszélt s a küllőidre hivatkozott beszédeben. 
Nem volt barátja a proletárdiktatúrának s ö 
akadályozta meg azt, hogy az egyetemi tanács 
üdvözölje a tanácsköztársaságot. Ö nem a val­
lásoktatás eltörlését, csupán annak az iskolák­
ból való kizárását követelte, hogy az oktatás 
kizárólag az egyház feladatává tétessék. Meg­
hurcoltatásáért a táblától kér elégtételt.

KováC' Lajos rövid beszéde után a tábla 
büntető tanácsa határozathozatalra vonult visz 
sza s hosszasabb tanácskozás után hirdette ki 
Oláh Miklós elnök a határozatot, mely szerint 
a debreceni kir. ítélő tábla indokainál fogva 
helybenhagyja az elsőfokú bíróság ítéletét, a 
vádlottak büntetését azonban 8—8 hónapi 
börtönre szállítja le.

Az ítéletben Hangéi Károly főügyészhe­
lyettes megnyugodott, a védők semmiségi pa­
naszt jelentettek be.
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— üj debreceni polgárok. A közgyűlés j lapók kiemelték a színezésben elért fejlődését 

Grosz Ignác méneskari főszám vevőt 500 ko- Akiknek még emlékezetükben van az a meleg 
róna, Farkas István kerékgyártó 2ÍXX) korona, ünneplés, melyben a múlt évben is részesitot 
Dunai Jenő gazdálkodót 2000, Gede János ' ték, örömmel várjak a Dohnáuyi-darabok inter- 
hentest 300, Szőke Ignác gazdasági intézőt pretálásának bemutatását. Ezeken kívül is oly 
1000, Kupferslein Béla háztulajdonost 10,000, nagyszabású műsorral lepi meg Höchtl Margit 
Klein Sándor kereskedőt 10 000 korona illetéki ; hallgatóit, mely az itteni estélyeken szinte 
díj lefizetése mellett, Mdthé János tanácsost ' egyedül álló. Haydn, Beethoven, Brahms, Mosc- 
pedig díjmentesen Debrecen város községi kö- I heles és Chopin szerzeményei egészítik ki a 
telékébe felvette. A községi kötelékbe való fel műsort.
vételt kilátásba helyezte Schubert Ferenc osz­
trák állampolgár kéményseprő segédnek 500, 
Kösztner József cseh állampolgár vendéglősnek 
5000 korona és Pasiekn Valentin gépgyári la­
katos lengyel állampolgárnak 500 korona ille­
ték lefizetése ellenében.

- Köreimül palsekok is ivóedéayek hitelesítése 
A kereskedelmi es ipaikainara közli, hogy a kereske 
dvleinügyi m. kir miniszter újabb rendeete értelme- . 
ben a korcsmái palackokon, ivóedényeken stb a gyári- i 
jel kötelező alkalmazásának időpontjául 1923. évi I 
január hó elsejét állapítja meg. Ennélfogva ezen ha­
tnod >ig az előbb említett palackok, ivóedények stb. [ 
gv.ni j I nélkül is elfogadható hitelesítésre. Egyben 
elrendeli a keresk m. kir. miniszter, hogy 1923. évi ‘ 
juni 30-án túl rly hitelesitvtl palackok es poharak, 
am-lyek az előirt gvári jellel ellátva ninc ennek, sem 
forgalomba nem hozhatók, sem eladásra készen rak­
tárim nem tarthatók.

— Bajtársi összejövetel. Szibériában volt 
hadifogolytisztek (jelöltek) f. hó 4-én, vasárnap 
este 8 órakor a Bika-kávéházban bajtársi ösz- 
szejövetelt tartanak.

— Megindulnak a földgázkutatások. Bu­
dapestről jelentik: Intézkedés történt, hogy 
Zala- és Tolnamegyék területén levő földgáz­
telepeket felkutassák és Budapest környékén 
egész Kecskemétig fognak megindulni a föld- 
gszkutatások a jövő év tavaszán.

— Halálozások. Kígyós Károly ref. 22 
éves, Tamas János bankhivatalnok r. kath. 2G 
éves, Kiss Lajosné Horvath Eszter ref. 58 éves, 
Sipos Sándor ref. 2 hónapos, Czikola Mária 
ref. 24 éves.

.. — ------ i

Művészet
oo

Höchtl Margit mai hangversenye. Hang­
verseny szezonunk egyik kivaló eseménye 
Höchtl Margit művésznőnek idei beniutatko- 1 
zása. A művészetben legkényesebb közönsé- ' 
guuk a Budapesten tartott önálló zongora- . 
estélyében tüntetőén elhalmozta tetszésének i 
minden jelével s úgy a zenei, mint a napi- ;
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A DMTK ifjúsági szakosztályi ülése va­
sárnap dólolött 10 órakor lesz megtartva a 
nagyállomás II. osztályú éttermében.
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Szombaton C) bérletben a Bucsukeringö 
kerül színre.

Szinházsh és mozgószinházah höiliménjEi:
.A Stambuli szűz“ (The Virgin of Stam- 

bul) tegnap este volt a bemutatója az Urániá­
ban, H. H. van Loan nagyszerű müve, erotikus 
miliöjü csodaszép regényének a Stambul szűz- 

í nek, melyben Priscilla Dean művészi játékával 
! frappirozza a közönséget. Ennél szebb filmet 
; az idén még nem láttunk. Az előadások, me- 
i lyek ma is 5, 7 és 9 órakor kezdődnek rendes 

helyárakkal, tegnap állandóan telt házak előtt 
1 folytak 1». Utalvány jegy érvényes. E gyönyörű 

műsor holnap vasárnap utoljára látható.
Baranya felszabadulása, a magyar hadse- 

i reg bevonulása Pécsre az Uránia mai műsorá­
ban filmen látható.

Hétfőn az Urániában két elsőrangú sláger 
film kerül bemutatóra „A Morális öngyilkosság* 
elsőrangú modern társadalmi dráma 6 felvonás­
ban és a „Haláltutaj“ szenzációs dráma 6 fel­
vonásban. Miután az előadás két és fél órát 
tart — hétfőn és kedden 6 és fél 9 töl lesz­
nek! Rendes helyárakkal! Utalvány érvényes!

Óriásit hibáz maga ellen, ha nem nézi az 
Uranusb.n vasárnap, dec. 4-én Hang Mirendor- 
fot „4 kétlelkű emberben. A világhírű művész 
egyik legnagyszerűbb alakítása megfogja hódí­
tani a közönség legszélesebb rétegeit is.

Uranusban dec. 11-én, vasárnap a Halál­
zsoké szenzációs cirkusz kalandorfilm.

___ december 3,
Baranya felszabadulása, a magyar hí i 

i sereg bevonulása Pécsre minden előadáson p 
meri mutatja be az Apolló. h*

Korzikai nász a párisi pathé filmgVá„ 
remeke, forró és szenvedélyes szerelmi tör 
ténet eredeti helyszíni (korzikai) felvételekkel' 
a főszerepben Henry Krausz a comedio fran’ 
caise nagynevű színésze, a tegnapi bemutatón 
osztatlan tetszést aratott az Apollóban. 
Előadások 5—7 és 9 órakor. Jegyelővétel

APRÓ HIRDETÉSEK.
Elveszett 

csütörtökön este a Piac. -u. 
egy fél brilliáns fülbevaló. 
Megtaláló illő jutalomban 
részesül. Nábráczky, Piac- 

«tca 77.
Fehérít im.iöshez 

és recézéshez munkatár­
sakat keresek. Csapó 35. 

udvarban jobbra.
Egy

telje en jó karban levő 
keveset használt Singer- 
féle varrógép elutazás mi­
att jutányos áron azonnal 
eladó. Malomköz-utcza 4. 

szám alatt.

8®lyegxögyar 
és vésöintázet 

PAULÓ I. 
Satthy»nyi>utcxn aj. 

Taláron 138».

VastartAny
350 literes olcsó áron ab 
adó. Burgundia-utca 5 «2 
affiMKSMatÉWa

Forgács István
| mQóFás
I Sádogos-k.

................................................................................................................ ......... ................ ,

Hajdúsági Képes Naptár
— I —II

I
 December hó 15-én fog megjelenni a 

„Hajdúsági Képes Naptár“.
A naptár úgy szellemi részével, mint más 
érdekes tartalmánál fogva értékes ajándéka 

■ less mindazon előfizetőinknek, akik leg­
alább egy negyedévre előfizetnek a HAJDÜ- 
FOLDBE. A naptárban elhelyezendő hirde­
téseket a HAJDÜFÖLD kiadóhivatala veszi fel.
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W rfBb SU* jókarban, 950
Ilox.. öl telekkel konyhakertnek 

kiválóan alkalmas fekete agyagföld »Úrin 
Nemes-utca 7. szám (Tócós kert.) blílUU. 
Értekezhetni: Szent Anna-u 5. í.em.

A tőzsde
Magyar korona: 80.
A mai tőzsdén uralkodott tájékozatlan­

ság miatt a hangulat nyitáskor rendkívül 
bizonytalan volt. Az. irányzat lanyha volt. 
Az ö.-szes értékekben nagy számú eladok 
jelentkeztek, de csak igen kevés forgalom 
tudott kifejlődni, mert a bőségben levő 
árut nem lehetett kellőkép elhelyezni Köz­
vetlenül a tözsdeidő vége előtt a piac kissé 
megélénkült, azonban ez az árfolyamok 
alakulására nagyobb hatást gyakorolni nem 
tudott. A kuliszpiacon Államvasutban a 
tőzsdéidé második felében veteményes vá­
sárlások voltak, úgy hogy ea a papír né­
hány ponttal megjavult. A bankpiac csen­
des és üzletfelén. Az. árfolyamok lemor 
zsolódtak. A malompiac rendkívül üzletté 
lenül indult, később a helyzet azonban 

' egy kissé megjavult és az. összes értékek 
az. Első Budapesti Gőzmalom kivételével a 
nyitási nívó fölött zárultak. A bányapiao 
eseménytelen volt — Az. Általános kőszén 
2C0 ponttal tudU megj vitaui árfolyamát. 
A vaspiacon a tözsdeidő második felében 
az értekek megjavították árfolyamukat A 
vegyespiacon nyomott hangulat mellett az, 
irányzat különösen a tőzsdeidő második 
fölében nem volt egységes. A tözsdeidő 
t lején a véleménye» vásárlások lebonyolí­
tásánál mindenütt az eladók voltak túl 
súlyban. Később véleménye» vásárlások 
voltak Bar. ti szeszben, Klotildban, ame­
lyek élénkülő tendenciát mutattak. Chino- 
inban, Hungária mütr. ban csak igen cse­
kély üzlet volt. A fapiacon nagyon üzlet- 
télén az irányzat éa csak a tözsdeidő ké­
sőbbi folyamán tudót« a helyzet egy ár­
nyalattal megjavulni. Az 0. fát egy kissé 
élénkebb forgalom mel'ett kötötték és igy 
50 pontos árnyereségre tudott szert tenni. 
A többi értékek jelentékenyen lemorzso­
lódtak.

Bodapeiti tárlat
Magyar hitel 1900, Osztrák hitel 1040,

310, Jelz hitelbank 275,
Angol-Magyar 1160, Leszámítoló bank 1125, 
Magyar—Utász 310, Jelzi hitelbank 275, 
Hazai I auk 6S5, Salgó 4550, Rimamurányi 
2790, Közúti 975, Déli vasút 1329, AI- 
lamvasut 3150, Keresk. bank 7125, Álta­
lános takarók 980, Pesti 
Borsod-miskolci 8230, 
Budapesti gőz. 560, Gizella 2125.

Déli vasút 1329, 
' . bank 7125, 

hazai 24300,
Concordia 2125, 

----- r----  axió, Hun­
gária 3200, Viktória 12700, Beoosini 6200, 
E 
nyi 6000, Adria ' 
vante 69 >0, Trust 1925, 
31300, Ganz villamos 5650, 
Magy. ac 1 2600, Schlick 
610, Brassói 3450, 
94iX), ” 
Erdő 
«I».

Kohó 5050. Általános kőszén 10850, Uriká- 
7000, Atlantic 2825, Le- 

Gans Danubius 
, Lipták 502, 
1070, VVörner 

. Izzó 5150, Spódium 
Hazai fatenn. 2050, Klotild 3350 
1030, Nasici 17W0, Neusohl Licht' 

Orsz. fa 1370, Telefon 4150.
Valuták.

valutapiac rendkívül bizonytalan és 
idagea volt. A legtöbb értékben ‘fluktuáló 
árfolyamok kerültek felszínre. Egyes va- 

, luták némileg megszilárdultak, igy Napo­
leon, f. frank és lei A dollár fluktuáló 
árfolyamok mellett nyitási nívója fölött 
zárult, A márka elérte a 410es jegyzést 
amely után 427 ig esett vissza.

Mpoleoli 2550 —2600, Angol font 2600 
—2650, Dollár 660 675, Francia frank 
5050 5150, Márka 417—27, Lira 2920 

2980 Osztrák kor. 1200- 13 00 Kubel 
3J0u- 3400, Lei 565—576, Szokol755 765 
Svájci frank 126OO-I27OO, Korona dinár 
97C—1000, Lengyei márka 19.50—20 50

íírichl zarotoisde Berlin 255,—, Hol­
land 187-25, Newyork 525, London 2115 
Paris 3810, Milánó 2205, Brüsszel 3700 
Prága 580, Budapest 80, Zágráb 185, 
Bukaresi —, Varsó 15, Becs 0-17, Osztrák 
bélyegzett 10

Dtótóud«. Az utótőzsde tekintettel a 
prolongációs napra órlékhiányban szén e- 
dett. Egy kuliszban a Magyar Hitelben 
volt darab hiány. A prolongáció általában 
simán ment. Magyar Hitel 1910, Déli vasút 
21*50 Salgó 5500—550, Vasúti forgm.

Ny.matott a Maffyar Namtetí Küayv- éa LajikiaiéTáilalat"nyomdijAban

Ezüst korona nagyon lanyha S3, fo­
rint 86.

A valutapiac kissé ellanyhult, különö­
sen nyugati valutákba. A dollár 657-ről 
650 re esett, majd 648-ig volt kénytelen 
engedni. Az irányzat általában tartott.

Terménytőzsde.
A termény piacon a hangulat ismét 

lanyha volt, azonban nagyobb kötések is 
fordultak elő búzában és kenyérmagvak­
ban Az üzleti forgalom megközelítőleg 20 
vagonra terjed. A búza ma újból 33 pont­
tal, a rozs 40, a takarmány árpa 50, a kö­
les 50, a zab 10, a tengeri 50 ponttal 
esett.

Hivatalos árak: Bnza tiszavidéki 
2250—2275, fehérmegvei 2250—2265, pest­
megyei 2250 2265. rozs 1430—460, takar­
mány árpa 1750-1800, sörárpa 1925 75 
köles 1800-850, zab 1530-575, tengeri 
1875—925, repce 30—32, Korpa 1040— 
1090.

A liszt és őrlemények piacán a korpa 
30 ponttal olcsóbbodott.

A vetőmagpiac irányzat lanyha, kötés 
egyáltalán nem fordult előtt.

Sertésjelentés. Zárt vásári maradvány 
682, érkezett 12, eladatott 25.

Szabadvásári maradvány 1685 sertés 
és 7 malac. Ei kezeit 199 sertés, eladatott 
50 sertés.

Arak zsirsertés fiatal nehéz 80—82 
könnyű 75.

I
. — í i X Í81uas ld®8en Dollárt se 

lmon nfin DEBRECZES
I yj Kossuth-u. 11.

ZONGORA 
gyakorló órákra | 
bérbe kiadó :: I 

Piac-u. 58. ill. lépcső,! 
II. emelet, 36. ajtó.!

Árverési hirdetmény
A katonai beszerzési csoport különféle 

árucikkei (cipők, szabó és cipész kcllskek, 
női és férfi ruházati cikkek) folyó hó P ét 
10 órakor a Pavillon laktanyában nyilvá­
nos árverésen eladatnak

Készlete» tájékoztatás a körlet hadbia- 
tosságnál (Péterfia laktanya) nyerhető.

SZEGEDY
hadbizt. főnök

M W W »W vnsat, rezet ét« tűin
B S I dennenill fémet legm*-
i -i R Vb ■ I árért vessek.U IL« LI I 1 Kovácsoknak h***W we Ml ■■ CB nátháiét becserélek. Nn- 

gyobu tételt elsiállltok.

STEINER, Eötvös-u. líO.

Rikkancsok 
azonnal felvétetnek k 
punk kiadóhivatalaban.


